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Ligue de Football  
des Pays de la Loire 

 

 Comité de Direction  
PROCES VERBAL N°01 – Extrait de PV 

 
Réunion du : Mardi 07 juillet 2020  
 

Présidence :   Gérard LOISON - Didier ESOR 
Présents : Jacques BODIN - Alain CHARRANCE - Jacky CORDUAN David COTTREAU - Guy 

COUSIN - Alain DURAND - Jean-Jacques GAZEAU - Gabriel GÔ - Bernard 
GUEDET - René JOUNEAUX - Philippe LESAGE - Jean MARSOLLIER - Franck 
PLOUSE - Guy RIBRAULT - Isabelle SALAÜN - Jacques THIBAULT 

Assistent :  Jérôme CLEMENT (Directeur) - Lionnel DUCLOZ (D.T.R.) 
 

Excusés :  Luc BRUNEAU - Benoît LEFEVRE - Alain MARTIN - Christophe LE BUAN - 
Damien LECOMTE - Florence AUDOUIN - 

 
  

 

Labels Féminin et Futsal (doc en annexe) 

 
 
Le Comité Directeur prend connaissance des propositions de la Commission Régionale en charge des Labels Féminin 
et Futsal et valide les tableaux présentés en séance et joints aux présentes. 
 

Le CODIR valide les propositions de la Commission pour les labels Ecoles Féminines de Football et Futsal 

 

 

 

Le Président, Le Président Délégué   Le Secrétaire, 
Gérard LOISON Didier ESOR    Jacques BODIN 

   

 
 

 
 
 



LABELS EFF PDL

Nom label District N° club Nom club Niveau club Type club Statut Projet Associatif Projet Sportif Projet Educatif

Projet 

Encadrement

Formation

Label Référent Commentaires

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 501948 VOLTIGEURS DE CHATEAUBRIANT National Libre Déposée Bronze Demande faite avec le groupement féminin Chateaubriant Derval

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 564169 GF PHIL'COUL Régional Groupement rural Déposée BRONZE BRONZE OR NON ELIGIBLE NON ELIGIBLE Karl MARCHAND

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club ne satisfait aux attendus et 

exigences pour le(s) projet(s) : Associatif, sportif, Educatif, Formation et Encadrement 

Préciser les critères : le club est inéligible sur le critère de l'encadrement et formation.

Préciser les pièces justificatives manquantes (si c’est le cas) : Aucune pièce justificative présentée 

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 560160 BOUGUENAIS FOOTBALL Régional Libre Déposée ARGENT ARGENT OR BRONZE BRONZE Sebastien CORNUAULT

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club satisfait aux attendus et 

exigences pour les projets : Associatif, Sportif, Educatif,Encadrement et Formation

Le club ayant renseigné les différents critères en apportant les pièces justificatives pour valider 

ceux-ci, un avis favorable peut être donné à la demande de labellisation du club. (BRONZE)

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 522724 U. FRATERNELLE ST HERBLAIN Régional Libre Déposée Bronze Mail reçu pour reporter la candidature 2020/2021

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 514661 A.S. LA  MADELEINE Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Rudolph BLANCHARD

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club satisfait aux attendus et 

exigences pour les projets : Associatif, Sportif, Educatif,Encadrement et Formation

Le club ayant renseigné les différents critères en apportant les pièces justificatives pour valider 

ceux-ci, un avis favorable peut être donné à la demande de labellisation du club. (BRONZE )

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 582659 GF GENESTON-VIGNOBLE Régional Groupement rural Déposée BRONZE OR OR OR BRONZE Thomas REGENT

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club satisfait aux attendus et 

exigences pour les projets : Associatif, Sportif, Educatif,Encadrement et Formation

Le club ayant renseigné les différents critères en apportant les pièces justificatives pour valider 

ceux-ci, un avis favorable peut être donné à la demande de labellisation du club. (BRONZE )

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 554118 GJ ABBARETZ LA PIERRE BLEUE Régional Groupement rural Déposée BRONZE ARGENT OR NON ELIGIBLE NON ELIGIBLE Thomas REGENT

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club ne satisfait pas aux attendus 

et exigences pour le(s) projet(s) : Formation et Encadrement. Le critère incontournable PF 201 

dans le projet encadrement et formation ne corresponds pas aux attendus; Par conséquent le 

club est inéligible à sa demande de labellisation. Préciser les critères : PF 201. Préciser les pièces 

justificatives manquantes (si c’est le cas) :  PA 201, PA 202, PA 401, PA 402, PS 301, PS 501, PS 502, 

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 581873 GF VERTOU SORINIERES Régional Groupement rural Déposée OR ARGENT OR ARGENT ARGENT Rudolph BLANCHARD / Lydie CHARRIER

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club satisfait aux attendus et 

exigences pour les projets : Associatif, Sportif, Educatif,Encadrement et Formation

Le club ayant renseigné les différents critères en apportant les pièces justificatives pour valider 

ceux-ci, un avis favorable peut être donné à la demande de labellisation du club. (ARGENT)

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 502227 U.S. JEANNE D'ARC CARQUEFOU Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Willy LACOSTE

Le club de l'USJA Carquefou a tout mis en oeuvre pour que la section féminine soit créée. 

Maintenant la prochaine étape sera la pérennisation et la fidélisation des pratiquantes avant de 

vouloir la développer. Son développement passera par un encadrement mieux formé et des 

infrastructures en nombre pour pouvoir accueillir plus de licenciées.

Après une saison d'existence, ce que propose le club en terme de contenu de séances et 

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 512354 AM.ECOLES PONT ROUSSEAU REZE Régional Libre Déposée BRONZE ARGENT OR BRONZE BRONZE Thomas REGENT

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club satisfait aux attendus et 

exigences pour les projets : Associatif, Sportif, Educatif, Encadrement et Formation .Un avis 

favorable peut être donné à la demande de labellisation du club (labellisation niveau Bronze) sous 

réserve de prendre en compte l'observation ci- après. Néanmoins il appartient au club de 

compléter le dossier au regard des pièces manquantes (voir ci-dessous).Préciser les pièces 

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 581450 GF CHATEAUBRIANT V DERVAL Régional Groupement rural Déposée BRONZE ARGENT OR ARGENT BRONZE Lionnel DUCLOZ Les deux clubs et le GJ sont inscrits et actifs dans le PEF.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 525241 F.C. STEPHANOIS Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Thomas REGENT

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club satisfait aux attendus et 

exigences pour les projets : Associatif, Sportif, Educatif, Encadrement et Formation .Le club ayant 

renseigné les différents critères en apportant les pièces justificatives pour valider ceux-ci, un avis 

favorable peut être donné à la demande de labellisation du club (labellisation niveau Bronze).

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 544184 F.C. REZE Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Yvonnick SIMON

Conscient des forces et des faiblesses de son pole Féminin de son club, le FC Rezé oeuvre 

fortement à le développer. Une attention particulière sera à faire sur la formation de 

l'encadrement, le coté associatif. Ces préoccupations sont d'actualités et en cours de traitement; 

Il est donc évident de donner un avis favorable au club du FC Rezé pour l'obtention du label 

Football Féminin  Bronze.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 502031 A.C. ST BREVIN Régional Libre Déposée NON ELIGIBLE BRONZE OR BRONZE NON ELIGIBLE Lydie CHARRIER

Le club ne peut pas être éligible au Label Ecole féminine car il n'a pas le nombre de licenciées, 

seulement 7 U6F au U13F, dans le projet associatif.

Le projet sportif est cohérent, 2 équipes engagées et la saison prochaine 2 équipes 

supplémentaires.

Les actions PEF sont définies et planifiées tout au long de la saison.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 560173 GF LOIRE ET CENS Régional Groupement rural Déposée ARGENT ARGENT OR BRONZE BRONZE Gregoire SORIN Le diagnostic est fidèle à l'évaluation

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 544109 MONTREUIL JUIGNE BENE F. Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE
BRONZE (pb 

informatique)
BRONZE BRONZE Lydie CHARRIER / Alexandra CHIRON

Le club répond aux critères du label Ecole de Féminine du Football - Bronze. La section féminine 

est intégrée dans le projet du club.

Toutes les pièces justificatives ont été apportées.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 550733 A.S. TIERCE CHEFFES Régional Libre Déposée ARGENT ARGENT OR ARGENT ARGENT Arnaud MAINDROU
Le club répond aux critères du Label Ecole Féminine de Football. Les filles sont complètement 

intégrées au projet club.

REPONDRE AUX CRITERES INCONTOURNABLES A LA DATE DE DEPOT



LABELS EFF PDL

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 564116 GF GESTE-TILLIERES Régional Groupement rural Déposée ARGENT ARGENT OR BRONZE BRONZE Francois LECOQ
Tous les justificatifs au Label EFF ont été fournis par le club. Le GF se développe en parfaite 

collaboration entre les clubs et la communication des "étoiles bleues" portent ses fruits sur le 

rayonnement du GF dans le département.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 509143 VAILLANTE S. ANGERS Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE A Maindrou Le club rempli les critères du Label Ecole Féminine de Football

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 500106 S.O. CHOLETAIS National Libre Déposée BRONZE Yvonnick SIMON
Suite à une erreur, le SO Cholet candidate à un label Bronze cette année pour son école féminine, 

mais le club est déjà labellisé Bronze et sera en renouvellement la saison prochaine pour  viser un 

Label Argent.  Il n'est donc pas opportun de candidater cette année. Même niveau

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 521555 ESP.S. DE MONTILLIERS Régional Libre Déposée ARGENT ARGENT OR BRONZE BRONZE Alexandra CHIRON
Le club répond aux critères du label Ecole de Féminine du Football - Bronze. La section féminine 

est intégrée dans le projet du club.

Toutes les pièces justificatifs ont été apportées.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 522735 A.S. PONTS DE CE Régional Libre Déposée BRONZE ARGENT OR BRONZE BRONZE Alexandra CHIRON
Le club répond aux critères du label Ecole de Féminine du Football - Bronze. La section féminine 

est intégrée dans le projet du club.

Toutes les pièces justificatives ont été apportées.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 513166 FOY.ESPE. DE TRELAZE Régional Libre Déposée ARGENT ARGENT OR ARGENT ARGENT Arnaud MAINDROU / Lydie CHARRIER
Le club répond aux critères pour l'obtention du Label Ecole Féminine de Football. Les féminines 

sont complétement intégrées dans le projet club.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 524869 A.S. ST SYLVAIN D'ANJOU Régional Libre Déposée ARGENT ARGENT OR ARGENT ARGENT Arnaud MAINDROU
Le club répond aux critères pour l'obtention du Label Ecole Féminine de Football. Les féminines 

sont complétement intégrées dans le projet du club. 

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 502375 INTREPIDE ANGERS F. Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Lydie CHARRIER

Le club a pris conscience de mieux intégrer la section féminine dans le projet du club et la saison 

prochaine une meilleure organisation sera proposée.

C'est pour cela que le projet du club est en cours de modification, d'orientation en cette fin de 

saison afin de mieux préparer la saison 2020/2021, avec des journées portes ouvertes 

programmées en septembre.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT SARTHE 524519 F.C. LA BAZOGE Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Florian FREMEAUX

Avis favorable pour un Label Bronze. Le club continue sa structuration entamée il y a 3 ans lors de 

la 1ère candidature au Label Jeunes. Labellisé Espoir la saison passée, le Label féminin s'inscrit 

dans une continuité.  Des efforts sur les axes d'amélioration proposés permettrait à court terme 

d'envisager un niveau Argent. Les effectifs et le nombre d'équipes sont en effet suffisants pour 

franchir ce palier.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT SARTHE 537103 LE MANS FOOTBALL CLUB National Libre Déposée Or Label OR =>  en Renouvellement en 2020/2021

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT SARTHE 502544 J.S. COULAINES Régional Libre Déposée Non éligible Label BRONZE => en Renouvellement en 2021/2022

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT SARTHE 515078 ENT.S. MONCEENNE Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Meddy CHAUVINEAU
ES MONCE possède les critères mnimum pour l'obtention du niveau BRONZE (8 licenciées F des 

U6F au U13F) - 1 équipes F - PEF & présence de femmes dans l'encadrement et niveau de diplome 

pour le responsable technique EFF. 

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT SARTHE 502267 PATRIOTE BRULONNAISE Régional Libre Déposée BRONZE ARGENT OR BRONZE BRONZE Meddy CHAUVINEAU

Le dossier de label EFF est cohérent et en continuité d'évolution par rapport à la saison passée 

(2018/2019).

Les équipes creées se sont confirmées en 2019/2020 > U10F & 16F

Brûlon patriote possède des bases solides pour l'obtention du label EFF niveau bronze

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 563759 FOOTBALL CLUB STE-CECILE ST-MARTIN DES NOYERS Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Bastien PASQUEREAU
La dynamique au sein de la structure est très positive, la démarche du club vis à vis de son projet 

de féminisation est plein développement. Le label vient conforter l'engagement du club dans ce 

sens.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 506931 AM.S. LA CHATAIGNERAIE National Libre Déposée BRONZE ARGENT OR ARGENT BRONZE Coralie BELIN / Bastien PASQUEREAU

Le projet féminin initier depuis quelques années doit encore être renforcé et développé 

notamment au niveau de l'école de foot.

Le club, à travers des actions de type foot à l'école, journées portes ouvertes, semaine de la 

féminisation, doit travailler sur son attractivité.

Le label vient valoriser le travail déjà entrepris mais doit être une étape au niveau du projet à 

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 507488 COMMEQUIERS SP. Régional Libre Déposée BRONZE ARGENT OR BRONZE BRONZE Coralie BELIN / Bastien PASQUEREAU

Le club de commequiers a engager une dynamique féminine sur son secteur permettant d'attirer 

de nouvelles pratiquantes. 

Le club a désormais besoin de féminiser son encadrement et l'accompagner vers les formations 

proposées sur le territoire. Il sera également important de travailler sur la qualité d'accueil au 

niveau des infrastructures.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 560129 FOOTBALL CLUB OLONNE CHATEAU Régional Libre Déposée OR OR OR OR OR Lydie CHARRIER / Bastien PASQUEREAU
Le club du FCOC continu de structurer sa section féminine, le label OR vient récompenser 

l'ensemble du projet féminin au sein du club.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 516561 VENDEE POIRE SUR VIE FOOTBALL Régional Libre Déposée BRONZE ARGENT OR BRONZE BRONZE Bastien PASQUEREAU

La démarche du club visant à créer une section féminine au sein de sa structure suit son cours.

L'organisation, l'encadrement et la communication faite autour de cette dernière attire de plus en 

plus de nouvelles pratiquantes.

Il est maintenant important de former l'ensemble des encadrants afin d'être encore plus qualitatif 

dans l'enseignement de la pratique.



LABELS EFF PDL

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 581101 GJ JARD AVR ESL ASMSA Régional Groupement rural Déposée OR OR OR OR OR Bastien PASQUEREAU / Adrien REMAUD

Le GJ Jard Avrillé poursuit sa structuration entamée il y a plusieurs saisons dans le cadre de son 

groupement féminin.

Le club doit désormais maintenir ce niveau de structuration afin de maintenir une dynamique 

féminine sur son secteur.

Le label Or vient valoriser le travail effectué.



LABELS EFF 44

Nom label District N° club Nom club Niveau club Type club Statut Projet Associatif Projet Sportif Projet Educatif

Projet 

Encadrement

Formation

Label Référent Commentaires

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 501948 VOLTIGEURS DE CHATEAUBRIANT National Libre Déposée Bronze Demande faite avec le groupement féminin Chateaubriant Derval

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 564169 GF PHIL'COUL Régional Groupement rural Déposée BRONZE BRONZE OR NON ELIGIBLE NON ELIGIBLE Karl MARCHAND

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club ne satisfait aux attendus et 

exigences pour le(s) projet(s) : Associatif, sportif, Educatif, Formation et Encadrement 

Préciser les critères : le club est inéligible sur le critère de l'encadrement et formation.

Préciser les pièces justificatives manquantes (si c’est le cas) : Aucune pièce justificative présentée 

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 560160 BOUGUENAIS FOOTBALL Régional Libre Déposée ARGENT ARGENT OR BRONZE BRONZE Sebastien CORNUAULT

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club satisfait aux attendus et 

exigences pour les projets : Associatif, Sportif, Educatif,Encadrement et Formation

Le club ayant renseigné les différents critères en apportant les pièces justificatives pour valider 

ceux-ci, un avis favorable peut être donné à la demande de labellisation du club. (BRONZE)

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 522724 U. FRATERNELLE ST HERBLAIN Régional Libre Déposée Bronze Mail reçu pour reporter la candidature 2020/2021

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 514661 A.S. LA  MADELEINE Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Rudolph BLANCHARD

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club satisfait aux attendus et 

exigences pour les projets : Associatif, Sportif, Educatif,Encadrement et Formation

Le club ayant renseigné les différents critères en apportant les pièces justificatives pour valider 

ceux-ci, un avis favorable peut être donné à la demande de labellisation du club. (BRONZE )

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 582659 GF GENESTON-VIGNOBLE Régional Groupement rural Déposée BRONZE OR OR OR BRONZE Thomas REGENT

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club satisfait aux attendus et 

exigences pour les projets : Associatif, Sportif, Educatif,Encadrement et Formation

Le club ayant renseigné les différents critères en apportant les pièces justificatives pour valider 

ceux-ci, un avis favorable peut être donné à la demande de labellisation du club. (BRONZE )

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 554118 GJ ABBARETZ LA PIERRE BLEUE Régional Groupement rural Déposée BRONZE ARGENT OR NON ELIGIBLE NON ELIGIBLE Thomas REGENT

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club ne satisfait pas aux attendus 

et exigences pour le(s) projet(s) : Formation et Encadrement. Le critère incontournable PF 201 

dans le projet encadrement et formation ne corresponds pas aux attendus; Par conséquent le 

club est inéligible à sa demande de labellisation. Préciser les critères : PF 201. Préciser les pièces 

justificatives manquantes (si c’est le cas) :  PA 201, PA 202, PA 401, PA 402, PS 301, PS 501, PS 502, 

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 581873 GF VERTOU SORINIERES Régional Groupement rural Déposée OR ARGENT OR ARGENT ARGENT Rudolph BLANCHARD / Lydie CHARRIER

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club satisfait aux attendus et 

exigences pour les projets : Associatif, Sportif, Educatif,Encadrement et Formation

Le club ayant renseigné les différents critères en apportant les pièces justificatives pour valider 

ceux-ci, un avis favorable peut être donné à la demande de labellisation du club. (ARGENT)

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 502227 U.S. JEANNE D'ARC CARQUEFOU Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Willy LACOSTE

Le club de l'USJA Carquefou a tout mis en oeuvre pour que la section féminine soit créée. 

Maintenant la prochaine étape sera la pérennisation et la fidélisation des pratiquantes avant de 

vouloir la développer. Son développement passera par un encadrement mieux formé et des 

infrastructures en nombre pour pouvoir accueillir plus de licenciées.

Après une saison d'existence, ce que propose le club en terme de contenu de séances et 

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 512354 AM.ECOLES PONT ROUSSEAU REZE Régional Libre Déposée BRONZE ARGENT OR BRONZE BRONZE Thomas REGENT

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club satisfait aux attendus et 

exigences pour les projets : Associatif, Sportif, Educatif, Encadrement et Formation .Un avis 

favorable peut être donné à la demande de labellisation du club (labellisation niveau Bronze) sous 

réserve de prendre en compte l'observation ci- après. Néanmoins il appartient au club de 

compléter le dossier au regard des pièces manquantes (voir ci-dessous).Préciser les pièces 

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 581450 GF CHATEAUBRIANT V DERVAL Régional Groupement rural Déposée BRONZE ARGENT OR ARGENT BRONZE Lionnel DUCLOZ Les deux clubs et le GJ sont inscrits et actifs dans le PEF.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 525241 F.C. STEPHANOIS Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Thomas REGENT

Au regard du traitement des différents critères du label EFF, le club satisfait aux attendus et 

exigences pour les projets : Associatif, Sportif, Educatif, Encadrement et Formation .Le club ayant 

renseigné les différents critères en apportant les pièces justificatives pour valider ceux-ci, un avis 

favorable peut être donné à la demande de labellisation du club (labellisation niveau Bronze).

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 544184 F.C. REZE Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Yvonnick SIMON

Conscient des forces et des faiblesses de son pole Féminin de son club, le FC Rezé oeuvre 

fortement à le développer. Une attention particulière sera à faire sur la formation de 

l'encadrement, le coté associatif. Ces préoccupations sont d'actualités et en cours de traitement; 

Il est donc évident de donner un avis favorable au club du FC Rezé pour l'obtention du label 

Football Féminin  Bronze.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 502031 A.C. ST BREVIN Régional Libre Déposée NON ELIGIBLE BRONZE OR BRONZE NON ELIGIBLE Lydie CHARRIER

Le club ne peut pas être éligible au Label Ecole féminine car il n'a pas le nombre de licenciées, 

seulement 7 U6F au U13F, dans le projet associatif.

Le projet sportif est cohérent, 2 équipes engagées et la saison prochaine 2 équipes 

supplémentaires.

Les actions PEF sont définies et planifiées tout au long de la saison.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE LOIRE ATLANTIQUE 560173 GF LOIRE ET CENS Régional Groupement rural Déposée ARGENT ARGENT OR BRONZE BRONZE Gregoire SORIN Le diagnostic est fidèle à l'évaluation

REPONDRE AUX CRITERES INCONTOURNABLES A LA DATE DE DEPOT



LABELS EFF 49

Nom label District N° club Nom club Niveau club Type club Statut Projet Associatif Projet Sportif Projet Educatif

Projet 

Encadrement

Formation

Label Référent Commentaires

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 544109 MONTREUIL JUIGNE BENE F. Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE
BRONZE (pb 

informatique)
BRONZE BRONZE Lydie CHARRIER / Alexandra CHIRON

Le club répond aux critères du label Ecole de Féminine du Football - Bronze. La section féminine 

est intégrée dans le projet du club.

Toutes les pièces justificatives ont été apportées.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 550733 A.S. TIERCE CHEFFES Régional Libre Déposée ARGENT ARGENT OR ARGENT ARGENT Arnaud MAINDROU
Le club répond aux critères du Label Ecole Féminine de Football. Les filles sont complètement 

intégrées au projet club.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 564116 GF GESTE-TILLIERES Régional Groupement rural Déposée ARGENT ARGENT OR BRONZE BRONZE Francois LECOQ
Tous les justificatifs au Label EFF ont été fournis par le club. Le GF se développe en parfaite 

collaboration entre les clubs et la communication des "étoiles bleues" portent ses fruits sur le 

rayonnement du GF dans le département.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 509143 VAILLANTE S. ANGERS Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE A Maindrou Le club rempli les critères du Label Ecole Féminine de Football

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 500106 S.O. CHOLETAIS National Libre Déposée BRONZE Yvonnick SIMON
Suite à une erreur, le SO Cholet candidate à un label Bronze cette année pour son école féminine, 

mais le club est déjà labellisé Bronze et sera en renouvellement la saison prochaine pour  viser un 

Label Argent.  Il n'est donc pas opportun de candidater cette année. Même niveau

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 521555 ESP.S. DE MONTILLIERS Régional Libre Déposée ARGENT ARGENT OR BRONZE BRONZE Alexandra CHIRON
Le club répond aux critères du label Ecole de Féminine du Football - Bronze. La section féminine 

est intégrée dans le projet du club.

Toutes les pièces justificatifs ont été apportées.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 522735 A.S. PONTS DE CE Régional Libre Déposée BRONZE ARGENT OR BRONZE BRONZE Alexandra CHIRON
Le club répond aux critères du label Ecole de Féminine du Football - Bronze. La section féminine 

est intégrée dans le projet du club.

Toutes les pièces justificatives ont été apportées.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 513166 FOY.ESPE. DE TRELAZE Régional Libre Déposée ARGENT ARGENT OR ARGENT ARGENT Arnaud MAINDROU / Lydie CHARRIER
Le club répond aux critères pour l'obtention du Label Ecole Féminine de Football. Les féminines 

sont complétement intégrées dans le projet club.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 524869 A.S. ST SYLVAIN D'ANJOU Régional Libre Déposée ARGENT ARGENT OR ARGENT ARGENT Arnaud MAINDROU
Le club répond aux critères pour l'obtention du Label Ecole Féminine de Football. Les féminines 

sont complétement intégrées dans le projet du club. 

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT MAINE ET LOIRE 502375 INTREPIDE ANGERS F. Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Lydie CHARRIER

Le club a pris conscience de mieux intégrer la section féminine dans le projet du club et la saison 

prochaine une meilleure organisation sera proposée.

C'est pour cela que le projet du club est en cours de modification, d'orientation en cette fin de 

saison afin de mieux préparer la saison 2020/2021, avec des journées portes ouvertes 

programmées en septembre.

REPONDRE AUX CRITERES INCONTOURNABLES A LA DATE DE DEPOT



LABELS EFF 53

Nom label District N° club Nom club Niveau club Type club Statut Projet Associatif Projet Sportif Projet Educatif

Projet 

Encadrement

Formation

Label Référent Commentaires

REPONDRE AUX CRITERES INCONTOURNABLES A LA DATE DE DEPOT



LABELS EFF 72

Nom label District N° club Nom club Niveau club Type club Statut Projet Associatif Projet Sportif Projet Educatif

Projet 

Encadrement

Formation

Label Référent Commentaires

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT SARTHE 524519 F.C. LA BAZOGE Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Florian FREMEAUX

Avis favorable pour un Label Bronze. Le club continue sa structuration entamée il y a 3 ans lors de 

la 1ère candidature au Label Jeunes. Labellisé Espoir la saison passée, le Label féminin s'inscrit 

dans une continuité.  Des efforts sur les axes d'amélioration proposés permettrait à court terme 

d'envisager un niveau Argent. Les effectifs et le nombre d'équipes sont en effet suffisants pour 

franchir ce palier.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT SARTHE 537103 LE MANS FOOTBALL CLUB National Libre Déposée Or Label OR =>  en Renouvellement en 2020/2021

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT SARTHE 502544 J.S. COULAINES Régional Libre Déposée Non éligible Label BRONZE => en Renouvellement en 2021/2022

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT SARTHE 515078 ENT.S. MONCEENNE Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Meddy CHAUVINEAU
ES MONCE possède les critères mnimum pour l'obtention du niveau BRONZE (8 licenciées F des 

U6F au U13F) - 1 équipes F - PEF & présence de femmes dans l'encadrement et niveau de diplome 

pour le responsable technique EFF. 

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT SARTHE 502267 PATRIOTE BRULONNAISE Régional Libre Déposée BRONZE ARGENT OR BRONZE BRONZE Meddy CHAUVINEAU

Le dossier de label EFF est cohérent et en continuité d'évolution par rapport à la saison passée 

(2018/2019).

Les équipes creées se sont confirmées en 2019/2020 > U10F & 16F

Brûlon patriote possède des bases solides pour l'obtention du label EFF niveau bronze

REPONDRE AUX CRITERES INCONTOURNABLES A LA DATE DE DEPOT



LABELS EFF 85

Nom label District N° club Nom club Niveau club Type club Statut Projet Associatif Projet Sportif Projet Educatif

Projet 

Encadrement

Formation

Label Référent Commentaires

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 563759 FOOTBALL CLUB STE-CECILE ST-MARTIN DES NOYERS Régional Libre Déposée BRONZE BRONZE OR BRONZE BRONZE Bastien PASQUEREAU
La dynamique au sein de la structure est très positive, la démarche du club vis à vis de son projet 

de féminisation est plein développement. Le label vient conforter l'engagement du club dans ce 

sens.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 506931 AM.S. LA CHATAIGNERAIE National Libre Déposée BRONZE ARGENT OR ARGENT BRONZE Coralie BELIN / Bastien PASQUEREAU

Le projet féminin initier depuis quelques années doit encore être renforcé et développé 

notamment au niveau de l'école de foot.

Le club, à travers des actions de type foot à l'école, journées portes ouvertes, semaine de la 

féminisation, doit travailler sur son attractivité.

Le label vient valoriser le travail déjà entrepris mais doit être une étape au niveau du projet à 

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 507488 COMMEQUIERS SP. Régional Libre Déposée BRONZE ARGENT OR BRONZE BRONZE Coralie BELIN / Bastien PASQUEREAU

Le club de commequiers a engager une dynamique féminine sur son secteur permettant d'attirer 

de nouvelles pratiquantes. 

Le club a désormais besoin de féminiser son encadrement et l'accompagner vers les formations 

proposées sur le territoire. Il sera également important de travailler sur la qualité d'accueil au 

niveau des infrastructures.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 560129 FOOTBALL CLUB OLONNE CHATEAU Régional Libre Déposée OR OR OR OR OR Lydie CHARRIER / Bastien PASQUEREAU
Le club du FCOC continu de structurer sa section féminine, le label OR vient récompenser 

l'ensemble du projet féminin au sein du club.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 516561 VENDEE POIRE SUR VIE FOOTBALL Régional Libre Déposée BRONZE ARGENT OR BRONZE BRONZE Bastien PASQUEREAU

La démarche du club visant à créer une section féminine au sein de sa structure suit son cours.

L'organisation, l'encadrement et la communication faite autour de cette dernière attire de plus en 

plus de nouvelles pratiquantes.

Il est maintenant important de former l'ensemble des encadrants afin d'être encore plus qualitatif 

dans l'enseignement de la pratique.

Label Ecoles Féminines de Football DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 581101 GJ JARD AVR ESL ASMSA Régional Groupement rural Déposée OR OR OR OR OR Bastien PASQUEREAU / Adrien REMAUD

Le GJ Jard Avrillé poursuit sa structuration entamée il y a plusieurs saisons dans le cadre de son 

groupement féminin.

Le club doit désormais maintenir ce niveau de structuration afin de maintenir une dynamique 

féminine sur son secteur.

Le label Or vient valoriser le travail effectué.

REPONDRE AUX CRITERES INCONTOURNABLES A LA DATE DE DEPOT



LABELS JEUNES FUTSAL PDL

Projet Associatif Projet Sportif Projet Educatif

Projet 

Encadrement

Formation

1
- DISTRICT DE LOIRE 

ATLANTIQUE
National 501948

CHATEUBRIANT VOLT 

(CHATEAUBRIANT)
Déposée ESPOIR L DUCLOZ ELITE ESPOIR ELITE ESPOIR ESPOIR

2
- DISTRICT DE LOIRE 

ATLANTIQUE
Régional 553688 NANTES DOULON Déposée ESPOIR A VAUCELLE EXCELLENCE ELITE ELITE EXCELLENCE EXCELLENCE

3
- DISTRICT DE VENDEE 

DE FOOTBALL
Régional 506956

ILE D'ELLE CANTON CHAILLE

(ILE D'ELLE)
Déposée ESPOIR B PASQUEREAU EXCELLENCE ELITE ELITE ESPOIR ESPOIR

4
- DISTRICT DE VENDEE 

DE FOOTBALL
Régional 547136

LES SABLES D'OLONNE

(LES SABLES D'OLONNE)
Déposée ESPOIR J FRADET EXCELLENCE EXCELLENCE ELITE ESPOIR ESPOIR

Accompagnateur

s

 CRITERES INCONTOURNABLES 

 LABEL 

2019/2020
COMMENTAIRESDistrict

Niveau 

compétition
Numéro Candidature du club Déposée le

Synthèse 

calculée


